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1a 題名 Záporná jmenná predikace 

2a 気付き 

場面： Ken si všiml, že v jednom anglicky psaném domácím udělal Jan zásadní gramatickou chybu. 

Udivilo ho to, neboť si myslel, že angličtina je Janův rodný jazyk. Asako mu vysvětluje situaci. 

朝子
あ さ こ

： ヤンさんはアメリカ人
じん

では
わ

ありません。チェコ人
じん

です。チェコ人
じん

の言葉
こ と ば

は

英語
え い ご

では
わ

ありません。チェコ語
ご

です。 

注：  言葉
k o t o b a

 = řeč, slova 

問：  1. Asako ví, že Jan je Čech. Jakou polaritu (tj. klad vs. zápor) má přísudek první 

věty? Jakou polaritu mají ostatní věty v textu? 

  2. Jakým výrazovým prostředkem je v textu vyjádřena záporná polarita?  

  3. Je-li výraz Amerikadžin či eigo v přísudku podstatným jménem, jakou 

gramatickou funkci má výraz dewa arimasen? O jakou kategorii výrazu se 

jedná? 

 


